

ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

ОСЛО, 11 апреля (ТАСС). Газета «Афтенпостен» сообщает, что германский посланник в Осло доктор Браудер выехал в Эльверум для встречи с норвежским королем. Новый премьер норвежского правительства Квислинг издал приказ, в котором приостанавливает всеобщую мобилизацию, объявленную правительством Ньюгирдсольда. Всем призванным предложено возвратиться домой. Вчера население Осло было извещено о том, что город будет затемняться каждую ночь. В связи с распространением различных слухов, вызывающих среди части населения панику, германский комендант сообщил по радио, что лица, распространяющие ложные слухи, будут предаваться суду. Этот приказ подтвержден норвежским начальником воздушной обороны.

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что по свидетельствам газеты «Дагенс июхетер», правительство Ньюгирдсольда покинуло Эльверум и выехало в Нюбергзунд, расположенный к северо-востоку от Эльверума, в 15 милях от шведской границы.

БЕРЛИН, 11 апреля. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что сегодня в Бергене, Осло и Ставангер высадились новые крупные соединения германских войск.

СТОКГОЛЬМ, 12 апреля. (ТАСС). Связь между Швецией и Норвегией, как сообщали 10 апреля вечерние газеты, происходит через второстепенные пункты совершенно нормально. Корреспонденты газет, находящиеся на норвежской границе, рассказывают о происходящих боях, хотя они не знают, кто сражается — норвежцы или англичане. 9 апреля вечером над Осло произошел воздушный бой. Корреспондент газ. «Афтонбладет» пишет, что сейчас трудно определить, продолжает сопротивление норвежская армия или нет. В стране функционируют два правительства — Ньюгирдсольда и правительство Квислинга. Последний, используя захваченную немцами радиостанцию, обратился к армии и народу с призывом не оказывать сопротивления германским войскам.

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, Хамбрю заявил, что сообщение о капитуляции Норвегии перед Германией не соответствует действительности и что норвежское правительство отдало приказ об аресте Квислинга. Когда правительство покинуло Осло, оно забрало с собой запасы золота и банкноты норвежского банка.

О РАБОТЕ СМЕШАННОЙ ССВЕТСКО-ФИНСКОЙ КОМИССИИ ПО ДЕМАРКАЦИИ ГРАНИЦ

Немедленно после подписания мирного договора с Финляндской республикой, в соответствии со второй статьей мирного договора, была образована центральная смешанная СССР и Финляндии пограничная комиссия.

Собравшаяся на днях в городе Выборге смешанная советско-финская пограничная комиссия в обстановке полного взаимопонимания, уточнила советско-финскую государственную границу, составила подробное описание этой границы и установила порядок демаркации (определения на месте) ее. (ТАСС).

ВСТРЕЧАЮТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

На днях состоялось общее партийно-комсомольское собрание совместно с беспартийным активом Сосновского сельсовета.

Собрание обсудило постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовок сельскохозяйственных продуктов и готовности колхозов к весеннему севу.

На собрании развернулись оживленные прения.

В своем выступлении председатель колхоза имени Красной Армии тов. Орлов заявил: «Новый порядок заготовок сельхозпродуктов мобилизует колхозников на расширение всех отраслей нашего хозяйства». В заключение тов. Орлов сказал: «Я заверяю нашу

партийную организацию, что в ответ на заботу нашего правительства о колхозах мы в своем хозяйстве умножим поголовье скота, увеличим посевную площадь.

Под руководством партии Ленина — Сталина сделаем наш колхоз большевистским, а колхозников зажиточными.

Выступившие бригадиры полеводческих бригад тт. Ефимов и Фомин заявили, что они весенний сев проведут в 10 — 12 рабочих дней.

Принята собранием резолюция свидетельствует о готовности сосновских партийных и непартийных большевиков к большевистской встрече весеннего сева.

Федосов.

РОСТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОНА И РАБОТА С ВНОВЬ ВСТУПИВШИМИ В КОМСОМОЛ

За 1939 г. Гурьевская районная комсомольская организация значительно выросла. В комсомол принято 1596 чел. юношей и девушек. Численный состав районной организации комсомола увеличился с 2474 до 3441 человека.

В числе принятых в комсомол в 1939 году 534 товарища — стахановцы и ударники промышленности, 356 человек — колхозники и колхозницы, 20 человек — трактористы и комбайнеры, 487 — участники неполных средних и средних школ и советская интеллигенция.

В течение этого времени в районе созданы вновь 22 первичные комсомольские организации, из которых 7 колхозных, 6 школьных.

Этот рост комсомольских рядов влагает на первичные комсомольские организации и их руководителей ответственность за воспитание новичков, приобщая их к активной общественно-политической работе.

Многие из вновь принятых товарищ активно участвуют в общественно-политической деятельности, 150 человек из них работают агитаторами на десятидворках, неся большевистское слово в массы. В период проведения выборов в местные Советы депутатов трудающихся 35 товарищ работали председателями, секретарями, членами окружных и участковых избирательных комиссий. Многие выполняют различные поручения и задания комсомольских организаций. В числе принятых 12 товарищ являются избранныками народа в местные Советы депутатов трудающихся.

В отдельных комсомольских организациях (Баритовская средняя школа — секретарь тов. Шевелев; Салаирская средняя школа — секретарь тов. Свиридов; Госбанк — тов. Беликова) все без исключения вновь вступившие в комсомол имеют комсомольские поручения.

Однако некоторые комсомольские организации (Салаирский цинкрудник — секретарь тов. Стриков; колхоз «Общий труд» — тов. Туженков; колхоз имени Ворошилова — секретарь тов. Богданов; колхоз имени Коминтерна — секретарь т. Шевченко и др.) слабо проводят работу с вновь вступившими в комсомол, не вовлекают новичков в общественно-политическую работу.

Секретари этих комсомольских организаций боятся, что молодые комсомольцы не справятся с общественным поручением за неимением стажа и опыта комсомольской работы. Так, комсомолец тов. Чашин, из колхоза «Коминтерн»,

партийную организацию, что в ответ на заботу нашего правительства о колхозах мы в своем хозяйстве умножим поголовье скота, увеличим посевную площадь.

Под руководством партии Ленина — Сталина сделаем наш колхоз большевистским, а колхозников зажиточными.

Выступившие бригадиры полеводческих бригад тт. Ефимов и Фомин заявили, что они весенний сев проведут в 10 — 12 рабочих дней.

Принята собранием резолюция свидетельствует о готовности сосновских партийных и непартийных большевиков к большевистской встрече весеннего сева.

Федосов.

НА СОВЕЩАНИИ ТРАНСПОРТНИКОВ

На днях в клубе горняков состоялось объединенное совещание работников железнодорожного транспорта с клиентами.

Большинство людей, поставленных в известность об этом совещании, не явилось. Большая явка была за счет клиентуры. Люди, которые должны были обязательно присутствовать и рассказать о своих недостатках и достижениях, не пришли, поэтому собрание проходило недостаточно оживленно. Совещание выяснило основные недостатки и успехи в работе железной дороги и клиентов.

По сравнению с 4 кварталом 1939 года в работе дороги имеются некоторые сдвиги вперед и, особенно если взять клиентов, — по простоту вагонов. Судя по цифрам, можно представить, чего добились клиентура и железная дорога в первом квартале 1940 года. Простой вагонов по рудоупрощению снижен на 15 проц., по Гурзаводу — 25 проц. и Салаир — 40 проц. Ликвидированы раздоры между агентами железной дороги и клиентами.

Но до сего времени в работе транспорта имеют место большие недостатки. Сама станция работает крайне неудовлетворительно. За первый квартал имеются три портала: сдвинуты на 15 проц., по Гурзаводу — 25 проц. и Салаир — 40 проц. Ликвидированы раздоры между агентами железной дороги и клиентами.

В Рудоупрощении загрузка вагонов производится старыми, неотремонтированными механизмами; были случаи поломки вагонов и, чтобы скрыть это, виновные замазывали поломанные части маузом.

Гурзавод совершенно не имеет фронтов выгрузки и погрузки: грузчики работают допотопным способом, вручную, нагружая вагоны забрасывают груз на высоту 5 метров; железнодорожные стрелки в беспорядке; к встрече вагонов агенты Гурзавода зачастую не готовы; начальник ЦМС тов.

ГРУДЬЮ ВСТАНЕМ НА ЗАЩИТУ СВОЕЙ РОДИНЫ

Все рабочие, служащие и инженерно-технические работники Баритовского рудника с большим воодушевлением встретили доклад главы Советского правительства товарища Молотова о внешней политике Советского Союза, доклад тов. Жданова об образовании 12 Союзной Карело-Финской Советской Социалистической Республики и законы, принятые Верховным Советом СССР.

Комсомольские организации, принимая молодежь в комсомол, мало проверяют их на практической работе, не дают им общественных поручений. Из 1596 человек юношей и девушек, принятых в комсомол, имели при вступлении в его ряды общественные поручения только 130 человек. Считают, что общественную работу вновь вступающим в комсомол можно проводить лишь после того, как товарищ будет принят в комсомольскую организацию райкомом.

Важнейшая задача комсомольских организаций и руководящего актива в данное время — вовлечь всех комсомольцев и несознанную молодежь в общественно-политическую и хозяйственную работу. Секретари этих комсомольских организаций боятся, что молодые комсомольцы не справятся с общественным поручением за неимением стажа и опыта комсомольской работы.

Зав. отделом кадров и организаторской работой Гурьевского РК ВЛКСМ Баталов.

Портнягин, который должен быть целиком заинтересован в разгрузке своих складов, ничуть не думает о быстрой загрузке вагонов. Иногда дает такие указания рабочим, которые неминуемо приводят к авариям и которые вообще недопустимы в работе железной дороги.

По заготовлению администрация плохо обеспечивает быструю загрузку зерна, не мобилизует во время рабочую силу.

На Салаирской ветке также имеется много недостатков. Стрелки грязные, стрелочки не имеют хороших фонарей и сигнальных флагов, книга взысканий и поощрений не ведется. В целом железная дорога и клиенты не соревнуются, развертывания стахановского движения нет. К проверке заключенного сцдоговора комиссия приступила, как к чисто ревизорскому осмотру стрелок, будок и прочего железнодорожного имущества.

Выступившая на совещании тов. Понурко (представитель обкома союза) отметила, что администрация обеих сторон не знает и не отмечает своих лучших людей; ряд выступающих товарищей говорил несамокритично, не раскрылся в достаточной мере корень зла плохой работы отдельных товарищ и в целом предприятия, ни один из них не поделился опытом в своей работе. Никто из выступающих ни одним словом не отметил такую замечательную дату, как 1 Мая, ничего не сказано о подготовке и не взято никаких конкретных обязательств по выполнению плана; лишь только с 13 апреля Рудоупрощение вызвало на соревнование станцию по погрузке трех тысяч тонн в утку двумя кользовками. Этот вызов железная дорога приняла. Салаир (начальник тов. Горновский) потребовал от работников транспорта своевременной и систематизированной подачи вагонов с тем расчетом, чтобы можно было в ближайший срок вывести на Цинкзвод имеющийся запас барита и тем самым предотвратить его от бесполезного лежания и затопления водой.

НАШИ ПОДАРКИ

В честь великих побед нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии колектив рабочих, ИТР и служащих мартеновского и копрового цехов собрали 1961 рубль и купили баин, гармошку и промтовары. Подарки направлены в часть.

ПРОИСШЕСТВИЯ

В нашем районе появилось много волков.

В колхозе «Рассвет», Ново-Пестревского сельсовета, колхозница Береснева под вечер 7 апреля пошла искать своих овец и встретила двух волков, которые задушили ее овец. В эту же ночь волки уничтожили 9 овец, и две овцы пропали бесследно.

Веснин.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Поступили в продажу семена кормовой капусты и турнепса в достаточном количестве. Спешите приобрести в ларьке Сортсемовощь: город Гурьевск, Базарная площадь.

Зак. № 417. Тир. 4000.